

老家的年夜饭

尚田中心小学303班小记者 毛佳沅

除夕这天,我和爸爸妈妈一起来到外公外婆家吃年夜饭。一到外婆家,香味扑鼻而来,吸引我来到厨房。“哇,竟然有这么多菜啊!”我看见桌上摆着各种各样的美味菜肴,垂涎三尺。

桌子正中间摆着一条肥美的大黄鱼,代表着年年有余。左边是一盘雪白雪白的甜蒜,吃了它,外公外婆希望我来年更加聪明机灵。右边是一盘脆生生的莲藕,代表着能说会算。最靠近我的是一盘圆形的麻球,寓意是团团圆圆又一年。瞧,那边还有一只鲜嫩可口的白斩鸡,大吉大利,今晚吃鸡……

这真是一顿令人难忘的年夜饭啊!

指导老师 董琳红

播撒爱的种子

锦屏中心小学203班小记者 张雨涵

星期一早晨,吴老师给我们讲了一个故事,这是一个真实的关于爱心传递的故事。

学校来了一名老爷爷,他带着3000元钱让学校捐给家里有困难的学生。原来在26年前,他的孩子生病了,学校老师、同学纷纷献出爱心,为这名孩子捐款治病。老爷爷一家一直心存感激。现在生活好了,他们就想把这份爱继续传递下去。

“知恩图报”的老爷爷让我感动极了。我想起了书中很多的报恩故事,有“一饭千金”的韩信,有报答猎人的小蛇辛巴。还想起了生活中很多好人好事。

帮助别人是一件幸福的事。如果别人遇到了困难,我们给他们一份帮助,他们也会想办法去帮助别人。爱心就像不会落地的接力棒,可以一直传递。爱心就是最好的种子,只要播撒,就会生根发芽,到处开花。

我也要做一个有爱心的人,做一个播撒爱心种子的使者,让这个世界更加美好!

指导老师 蒋红霞

做豆腐

居敬小学203班小记者 唐雨墨

今天,是大年三十了。天气虽冷,但是我格外的激动,因为外婆说要带我们一起做豆腐。我非常好奇,豆腐到底是怎么做成的呢?

只见外婆提来一桶已经泡好的黄豆,这些黄豆已经变得胖胖的,吸足了水分。外婆招呼我和弟弟上了外公的三轮车,要去邻村把这桶黄豆打成浆。不一会儿,我们就到了,排队磨浆的人可真不少啊!我听着外婆和其他公公婆婆的聊天,原来这些豆子都是自家种的,就等着过年做豆腐。终于轮到我们的了,外婆小心翼翼地吧黄豆舀进机器里,又倒了一些水,“哇!外婆,快看,水变白了!”我忍不住惊叹!外婆笑着说:“豆子变豆浆了,这是做豆腐的第一步呀!”我心里:才第一步啊?那后面该怎么做呢?

带着这些疑问,我们很快回到了外婆家。能干的外婆来到灶间,把刚磨来的豆浆倒进了锅里,我趁外婆烧火的时候,偷偷尝了下列的豆浆。咦?怎么什么味道都没有?我站在一旁看着外婆忙里忙外,这时,外婆拿来了一瓶调料,往锅里倒了些。我问外婆:“外婆,加了这个调料,豆浆就有味道了吧?”外婆笑盈盈地回答:“这可是做豆腐的关键呢,这是卤水,加了它,豆浆会起豆花,然后才能凝成豆腐!”“啊?这也太神奇了吧!”我静静地等待着。果然,锅里开花了,云状的豆花一朵又一朵,外婆舀了一些,加了点酱油,把一碗豆花递给了我。喝完豆花,外婆让我把准备好的大纱布拿给她,只见外婆又一勺一勺地把豆花往大纱布里倒,然后包起来,用大石头压着。外婆松了一口气说:“好啦,让我们期待自家的豆腐吧!”

果然,到了晚上,方方正正的豆腐已经成型了。外婆切了一小块做了一份煎豆腐,吃着外婆做的豆腐,味道可真好呀!

指导老师 李玲君

幸福是什么

新城实验小学602班小记者 宋艺熏

有同学可能会问我“幸福是什么?”那么我会告诉你,幸福藏在生活的每个角落。

一瓶矿泉水

上体育课时,老师让我们跑400米。等我跑完的时候,已经精疲力竭,这时,一个黑影带着一阵风向我跑来。我抬起头,这个黑影不是别人,正是我的朋友小黑。只见他面带微笑,把手里的一瓶矿泉水递给了我:“小艺,这瓶矿泉水给你,补点水分。”我接过矿泉水,觉得那矿泉水甘甜如浆,沁人心脾,原先疲惫的身体顿时轻盈了很多。我觉得:我好幸福。

幸福,藏在朋友递给你的一瓶矿泉水里。

一摞作业本

那是一个中午,因为另外一个英语课代表没有来,所以我得搬两摞作业本。这么高的本子挡住了我前行的路,我不小心被一级台阶绊了一下,作业本全撒在地上。上课的铃声不紧不慢响起,我匆匆忙忙拾起来。这时,一个声音温柔地询问:“需要帮忙吗?”我仰头一看,只见是一位女老师,还没等我回答呢,她就主动帮我搬了一摞。到教室了,我说:“已经到教室了,我来搬吧!”“不,不要帮就帮到底啦!”她对我笑了笑。老师的这句话,深深浸润我的心灵,我觉得:我好幸福。

幸福,就在那一句句温柔的话语中。

一次失手

那次,我考砸了,心情郁闷。回到家,我闷闷不乐地坐在书桌旁。这时,妈妈走进来,轻轻地走到我身边,温柔道:“是不是没考好?”“没有关系,这次没考好下次扳回来不就行了,乒乓国手王涛也有失手的时候。”听着妈妈贴心的话语,我觉得:我好幸福。

幸福,就是母亲给你的一句句宽慰话语中。

同学们,幸福无处不在,只要你用心去感受。

指导老师 江军



鹦鹉 江口中心小学404班小记者 杨暖

象山墙头村

龙津实验学校402班小记者 周朔

有人喜欢去一望无际的大海,有人喜欢去波涛澎湃的钱塘江,而我最喜欢去的就是幽静而美丽的象山墙头村。

象山墙头村就如同一幅连绵不断的画卷。一进小村落,映入眼帘的就是一家家古香古色的客栈,别有一番风味。路旁五颜六色,色彩斑斓的花儿竞相开放,清新的花香伴随着风儿扑鼻而来,令人心旷神怡。村落的尽头有一个超级大的天然游泳池,里面的水都是从山上流下来的山泉水,清澈见底,如果你在夏天到墙头村游玩,一定要到天然游泳池去感受一下,一跳下去就会觉得很凉爽,就像跳进了装满冰块的水里一样。你还可以约上几个朋友到那里进行游泳比赛呢!别提有多开心了。

在象山墙头村附近,还有一个鸟语花香、环境优美的千年古道,那里依山傍水,你在走千年古道时,会觉得心情愉悦,不时眺望远处美景还可以保护眼睛呢!

走了古道,当然少不了美食啦。舌尖上的美味,莫过于象山的美食,在象山最有名的要属黑米糕了。又香又糯的黑米糕,切下一块放在嘴里甜甜的,回想起它的味道,我快流口水了。

象山墙头村是一个美丽又和谐的小村庄,一个风景如画、诗情画意的好地方,我推荐大家去游玩哦!

西安之旅

龙津实验学校404班小记者 邢馨元

大年初三晚上,我们一家三口坐上飞往西安的飞机,从飞机上看地面城市的夜景真的是灯火璀璨。3小时后我们顺利落地,坐机场大巴来到市区鼓楼,下车已是凌晨。可街道上依旧是车水马龙、人来人往。哇塞!西安果然是一座不夜城啊!

第二天,我们来到秦始皇陵兵马俑博物馆。兵马俑是世界八大奇迹之一,慕名来这里的游客多到无法形容,大家都有序排着队。当我进入第一个坑,看到一排排兵马俑站在我面前,简直太壮观了!让我印象最深刻的是封存在玻璃柜里的骑兵俑,骑兵样貌栩栩如生,它身旁的那匹战马很强壮,但是战马的腹部中间有一个圆孔,我觉得很奇怪,问了导游,导游告诉我们说,这个圆孔是故意留的,因为俑需要高温烧制,掏一个孔是为了防止兵马俑在烧的过程中产生爆裂。

我们在西安待了五天四夜,爬上了西安古城墙看到了护城河,登上了钟楼眺望了回民街,在大唐芙蓉园观赏了灯会,在大唐不夜城体验了大唐盛世,在华清宫看了《长恨歌》演出,每一处景点都让人流连忘返。

西安这座城给我留下了深刻的印象。它古老、它华美、它善良!若有机会我还会再来看看这座美丽的城市!

游仁湖公园

龙津实验学校402班小记者 周斯桐

听到仁湖公园这个地方,你们一定不陌生。今天我就带你们一起去逛逛。

一进入公园大门,一个巨大的湖泊映入眼帘,深蓝色的湖水清澈见底,连小石子和水草都看得清清楚楚。鱼儿欢快地在水中畅游嬉戏,时不时跃出波光粼粼的水面。各种树木矗立在湖边,柳树姑娘把又细又长的辫子垂在湖面上,樟树像战士一样守卫着人们,柏树摆动着它嫩绿的脑袋,好像在和我们打招呼。小草从深黑色的泥土里钻出身子,好奇地张望着四周,犹如一块柔软的绿地毯。美丽的仁湖公园真是休闲的胜地!

接着,我们来到“T”形浮桥,浮桥两边是悦耳动听的音乐喷泉,每当夏日夜幕降临,就会喷出五彩缤纷的水花,如烟花一般在空中绽放,和五颜六色的路灯争奇斗艳,形成一幅绚丽多彩的晚景图,美丽得让你几乎忘记呼吸,这里也变得热闹非凡。

最让我们兴奋不已的还要属游乐园啦。那里有惊心动魄的海盗船、刺激惊险的碰碰车等。其中,我最喜欢拔地而起的摩天轮。随着摩天轮越升越高,我的心七上八下的,感到一阵头昏眼花,等到最高处时再往下看,你一定会惊叹不已,整个奉化尽收眼底,红的红、黄的黄、绿的绿,美得让你陶醉。

这时候怎么能少了美食呢?一阵阵诱人的香味钻进了我的鼻子,我闻着香味寻找,原来是一串串羊肉冒着热气在炭火上翻滚呢,正“滋滋”地冒着烟。我顾不上热直接咬了一口,那味道,鲜香美味,咸淡适中,真是人间第一美味。美食都有了,又怎么少了饮料呢?你可以去榨汁机器人那里获取一杯鲜榨橙汁,酸甜可口、沁人心脾,犹如一股清泉流入口中。

听了我的介绍,你们是不是也想去这令人流连忘返的地方呢?

我的妈妈

江口中心小学101班小记者 蒋诺轩

我的妈妈很漂亮,圆溜溜的眼睛会卖萌。我的妈妈很聪明,大大的脑袋里装满了知识。我的妈妈很严格,眉头一皱像老虎。我的妈妈很能干,扫地做饭样样行。我很喜欢我的妈妈!

彩色玻璃

居敬小学507班小记者 邬文茜

大自然仿佛是一面彩色玻璃。春天,就是那生机勃勃的翠绿色;夏天,就是那大汗淋漓的金黄色;秋天,就是那轻快凉爽的淡蓝色;冬天,则是那干净寒冷的雪白色。在我们每个人的心里,也藏着这面彩色玻璃,在每个季节璀璨生辉。

烤菜年糕

居敬小学404班小记者 洪子宸

“太香啦!”“好吃!”“还有吗?”……咦?哪来这么多吃货?原来是咱们班正品尝奉城乡土美食——烤菜年糕呢!

班队课上,老师把热气腾腾的烤菜年糕“请”进教室。同学们个个睁大双眼,争先恐后上前领取。终于到手了!我急忙打开盖子,顿时,一股浓郁的香味钻入我的鼻孔;只见那菜金黄而光亮,年糕黄中带白,令我口水直流三千尺,大脑马上释放一种信号:赶紧吃!正当我想拿筷子吃时,发现没筷子了,看着其他同学吃得正香,我急得直跺脚。最后还是王植给我了一双筷子,真是“雪中送炭”啊!

正式开吃了。我快速吃进一口菜,一下就被它的味道征服了。绵柔的烤菜顺着舌尖滑下去,像一支声势浩大的联合军队占领了味蕾,游荡在口腔。紧接着,我感觉喉咙中有一群小精灵在按摩。我狼吞虎咽地吃起来,年糕更加美味,Q弹无比、软糯无限,唇齿留香。

不一会儿,我吃完了,但还不过瘾,想着要是能再来一碗就好了。再看看其他同学,有的已经吃饱了,正摸着肚子;有的还津津有味吃着,生怕吃得过快;还有的甚至将整个碗舔了个遍。

高端的食材往往只需最简单的烹饪方式。烤菜年糕就是这样低调而奢华,真是乡土美食界的“爱马仕”。

指导老师 葛玉娟

家有“蜘蛛侠”

居敬小学503班小记者 李铭浩

你看到的蜘蛛侠是不是身着红色紧身衣,手指“嗖嗖”地发射出蛛丝,到处飞檐走壁?在我的家中就有一位调皮、可爱的蜘蛛侠。

它就是我家的一只小仓鼠。它的身子雪白雪白的,眼睛不是像水珠一样的标志性眼睛,而是一双炯炯有神、像黑宝石一样闪闪发光的眼睛。眼睛上方有一双垂下来的小耳朵,它看起来并不像一位到处拯救世界、打败怪物的蜘蛛侠。

但是从它的生活习性中,我觉得它是一个会飞檐走壁的“蜘蛛鼠”。平时它“隐居”在小房子里,吃饭了,才会出来。这样看,它就像一只普普通通、懒洋洋的仓鼠。到了漆黑的夜晚它会到跑轮上跑步。俗话说,人中吕布,马中赤兔,说不定它就是一只身手敏捷的“蜘蛛鼠”。半夜趁我们睡得正香,出去拯救世界了呢!有时它也会展示出“蜘蛛鼠”的本性。我把它的食物拿走放在笼子的天花板上,它三下五除二“飞”上屋顶“救”下了食物。说起这件事,我真的想笑上一会儿,看来它真是一只为了食物奋不顾身的“蜘蛛鼠”啊!

不过“神仙也会有打盹的时候”,英雄也是要休息的。我发现有时候晚上它并不出来运动。上次周末我玩得太狂了,一直到晚上11点多才睡觉,路过“蜘蛛鼠”的房子时,它却一直没出来,难道它前一天去拯救世界太累了,今天罢工了?

还有比这更调皮、可爱的蜘蛛侠吗?



404日摄影《头脑“充电宝”》江口中心小学404班小记者 吕星彤 指导老师 许磊鑫

包馄饨

居敬小学207班小记者 吴函宸

今天,我摇身一变,变成了一个小厨师,因为我要跟着妈妈学包馄饨啦!我怀着满心好奇拿起馄饨皮,看着手掌心上的这张方形馄饨皮,我赶紧舀起一勺馅,倒在馄饨皮上,接下来就是验证我心灵手巧的时刻啦!我把馄饨皮对折后用劲一捏,突然,肉爆了开来,我只好见机行事,开始修补起来,随着最后一个小口子合上,我的馄饨终于大功告成。

经过不懈努力,我做了一大盆馄饨,妈妈帮我煮好,我尝了一口,真是太好吃了!

指导老师 毛益利

大海

岳林中心小学601班小记者 陈俊宇

我曾经看过气势雄伟的高山,笔直挺拔的苍松,繁星满天的夜晚……但最令我难忘的是那迷人的大海。

早晨,大海很平静,红红的太阳从东边冉冉升起,深蓝的大海被照得红彤彤的。白云在天空缓缓飘动,海鸥在海面上快乐地飞翔,偶尔听到几声清脆的叫声。勤劳的渔民驾驶着轮船,早早来到这里捕鱼,阳光给渔民披上了金装。一切,显得那么和谐,那么美丽。

可是,傍晚的大海却变成了另一副模样。俨然像一个无边的战场,海风吹出尖厉的号角声,海浪不断向岸边涌来,发出阵阵的怒吼声。天空也变得昏暗阴沉,漆黑的乌云好像要压到地面。不知过了多久,大海好像疲倦了,慢慢停止了奔腾、冲击。

夜晚,周围慢慢宁静下来,银白的月亮缓缓从云中出来,大海被月光照得像透明的玻璃带子,星星也一闪一闪的。满天的星星和岸边的灯火映在水中,看上去是那么神秘,那么令人着迷。

啊!大海啊!你是那么迷人,那么美丽!

餐桌战争

新城实验小学501班小记者 马清玥

早餐、中餐和晚餐能填饱我们的肚子。但是,你有没有想过餐桌上也会有“战争”呢!来看一下吧。

就餐的时候,一道一道“武器”端上桌子:炸弹——汤,枪和子弹——菜油,烟幕弹——纸巾。首先出场的是汤汁,我用勺子舀了一勺汤在回来的路上,半路不小心抛出了几枚炮弹在桌子上,使得桌子上留下了一个个“大坑”,一分钟汤汁炮弹发出了“核辐射”——猪油。接着,我又夹了一筷子青菜,半路上掉下了几片小菜叶,虽然小但是威力大呀!把猪油辐射炸出了一个洞。而且有些炮弹被直接摧毁,最致命的是我要开始吃鱼了,为了不弄脏桌子我随手抽了张纸巾,放在桌子上。但是没想到纸巾的到来,汤汁被吸走了,菜叶也被迫来到纸上,而我还在不以为然地吐着鱼骨头呢。砰!一声巨响,鱼骨以大面积的优势压在了菜叶上,痛得菜叶哭爹喊娘。最后在我的努力下把剩下的残羹剩饭倒进了垃圾桶里,食物也如愿以偿来到了“天堂”。

小朋友们,你有注意过桌子上的菜和汤吗?为了不让它们打起来,让我们一起做一个不浪费食物的好孩子吧!

爱让生活更美好

岳林中心小学601班小记者 周小森

爱在生活中无处不在,它也许是一份关心,一份叮嘱,一杯深夜的水,一把雨中的伞。它像是冬日里的暖阳,烈日下的一片树荫,给我们带来了温暖与舒心。爱,让生活变得更加美好,这就是爱。

阳光洒到床上,我还美滋滋地做梦呢。一阵敲门声响起,原来是妈妈在叫我起床,我极不情愿地起床了,一看时间,马上就要迟到了!我连忙用闪电般的速度刷牙、洗脸,吃完早饭。我背上书包,正想冲出门,跑向学校,妈妈却笑着说:“别急,我开车送你吧。”我长舒一口气,上了车。我和妈妈一边聊天一边去学校。下车时,妈妈嘱咐我:“上课要认真听讲,不要做小动作。”短短几个字,却包含了妈妈对我的爱。

我放学回到家,将书包随意一放,就循着香气来到厨房。爸爸将香喷喷的西红柿炒鸡蛋摆在餐桌上时,我激动地跳了起来,这可是我最爱吃的西红柿炒鸡蛋。我把饭盛了过来,津津有味地吃了起来,边吃还边和爸爸妈妈讨论着学校一天发生的事,时不时开怀大笑。

爱,让我快乐地成长;爱,让我忘记烦恼;爱,让我感动温暖。爱是多么美好啊!

母鸡下蛋

西坞中心小学402班小记者 揭欣蕾

我家养了一只母鸡,名字叫“拉拉”。今天一大早,爸爸神秘兮兮,一脸得意地跟我说:“本大仙掐指一算,拉拉今天上午一定会下一个蛋!”我听了半信半疑。我悄悄来到鸡窝旁,只见拉拉一脸严肃,蹲在鸡窝里东张西望。它看见我来了立马跑出鸡窝,还以为我给它喂食来了。

我耐着性子躲在一边静静观察,不知道过了多久,我快要睡着了,突然听到“咕咕”几声,紧接着一阵臭气迎面而来,原来是一坨“鸡粑粑”!我被熏得落荒而逃。过了好一会儿,我才鼓起勇气又来到鸡窝旁。只见拉拉一会儿扒拉着窝里的干草,一会儿又踱来踱去,显得很暴躁的样子。它观察了好一会儿,觉得安全了,慢慢地蹲了下去,两只亮晶晶的小眼睛机警地盯紧外面。

突然,拉拉缩了缩脖子,又伸长了脖子,双眼瞪得圆圆的,鸡冠也涨得红红的,翅膀也架了起来。一眨眼的工夫,鸡蛋就拉拉的屁股后面掉了出来。

我高兴坏了,赶紧抓了一把大米喂给它,拉拉高兴地吃了起来。我趁机捡起鸡蛋,还是热乎乎的呢!——爸爸真是未卜先知啊。后来,爸爸才告诉我,原来,爸爸早上就摸透了鸡屁股,有个圆溜溜的东西,所以才确定母鸡今天会下鸡蛋,根本不是掐指算出来的。

我亲眼目睹了母鸡下蛋的样子,既有趣又好笑,真是有意思!